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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς: Τον Υπουργό Υγείας 
 
Θέμα: Αντιμετώπιση της κρίσιμης υποστελέχωσης και λειτουργικών 
δυσλειτουργιών στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο Ηρακλείου  
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το Βενιζέλειο Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου αποτελεί βασικό πυλώνα του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ) στην Κρήτη, εξυπηρετώντας κρίσιμες 
ανάγκες του πληθυσμού της περιφέρειας. Ωστόσο, η λειτουργία του 
νοσοκομείου αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα, τα οποία έχουν άμεση 
επίδραση στην ποιότητα και στην ασφάλεια των παρεχόμενων υπηρεσιών 
υγείας, ιδίως σε ζωτικά τμήματα.  
Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η οριακή κατάσταση στη Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας (ΜΕΘ) και σε άλλες κρίσιμες δομές, όπου καταγράφονται 
σημαντικές αποκλίσεις από τα απαιτούμενα πρότυπα στελέχωσης και 
εκατοντάδες οφειλόμενες άδειες προσωπικού. Η Ένωση Εργαζομένων έχει 
επισημάνει την υπερβολική πίεση που δέχεται το υπάρχον προσωπικό, 
δημιουργώντας δυσχέρειες στη λειτουργία των κλινικών και των τμημάτων 
πρώτης γραμμής.  
Παράλληλα, στο πρόσφατο παρελθόν έχουν υποβληθεί μαζικές παραιτήσεις 
ιατρών, όπως στην Πνευμονολογική Κλινική, λόγω της αδυναμίας παροχής 
ασφαλών υπηρεσιών με το υφιστάμενο προσωπικό, γεγονός που θέτει σε 
άμεσο κίνδυνο τους ασθενείς και επιβαρύνει περαιτέρω το σύστημα 
περίθαλψης στην Κρήτη στο σύνολό της.  
Παρά τα σχέδια ενίσχυσης του ΕΣΥ με προσλήψεις, παραμένουν σημαντικά 
κενά σε εξειδικευμένο προσωπικό, σε νοσηλευτές και γιατρούς κρίσιμων 
ειδικοτήτων, με αποτέλεσμα να αντιμετωπίζεται σοβαρή δυσκολία στη 
λειτουργία χειρουργείων, στην κάλυψη των αναγκών της ΜΕΘ, στη διαχείριση 
επειγόντων περιστατικών και σε άλλες βασικές υπηρεσίες.  
Η διασφάλιση της δημόσιας υγείας, της ασφάλειας των ασθενών και της 
ισότιμης πρόσβασης σε υψηλής ποιότητας υπηρεσίες αποτελεί συνταγματική 
υποχρέωση της Πολιτείας και θεμελιώδες κοινωνικό αγαθό. 
 
 
 
Κατόπιν αυτού ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Ποιος είναι ο σημερινός αριθμός των οργανικών κενών στο Βενιζέλειο 
Νοσοκομείο Ηρακλείου, ειδικά σε κρίσιμες ειδικότητες (π.χ. 
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Πνευμονολογική Κλινική, ΜΕΘ, Αναισθησιολογικό), και σε ποιες 
άμεσες ενέργειες προχωράτε ώστε αυτά τα κενά να καλυφθούν με 
μόνιμο και επαρκές προσωπικό; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προωθήσει ειδικό πρόγραμμα πρόσληψης 
και ενίσχυσης με μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό για τα 
νοσοκομεία της Κρήτης, με στόχο τη σταθεροποίηση της λειτουργίας 
και την αποτροπή περιστατικών μαζικών παραιτήσεων, όπως 
καταγράφονται πρόσφατα; 

3. Τι μέτρα λαμβάνει το Υπουργείο ώστε να λειτουργήσουν πλήρως οι 
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, τα χειρουργεία και οι κλινικές που 
σήμερα είτε λειτουργούν υποβαθμισμένα είτε περιορισμένα λόγω 
έλλειψης προσωπικού και εξοπλισμού; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για την αναβάθμιση των υποδομών, του 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού και των συνθηκών εργασίας του 
προσωπικού, ώστε το Βενιζέλειο να μπορεί να ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες της σύγχρονης ιατρικής περίθαλψης και να αποφεύγονται οι 
πολύωρες λίστες αναμονής και οι αναβολές θεραπειών; 

 
 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




